

长城保护志愿者高忠

坚守家乡的历史瑰宝

在左云县威鲁堡村，有个远近闻名的长城保护志愿者，名叫高忠。十多年来，他不畏风雨艰辛，用日复一日的守护，诠释着对家乡的深深眷恋。

今年63岁的高忠出生在长城脚下的威鲁堡村。小时候，他常与伙伴在古堡玩耍，古老城墙见证了他快乐的童年。随着年龄增长，他对长城的历史文化兴趣日渐浓厚，心底悄然种下保护长城的种子。高中毕业后，高忠进入左云县鹊儿山煤矿工作，他刻苦钻研机电知识，迅速成长为技术骨干。多年来，他不仅自身业务能力出色，还培养了许多电气专业徒弟，工作之余还热心帮乡亲修理电器，是大家公认的“多面手”。

2011年，已定居县城的高忠，回村时看到村里长城因人为破坏变得满目疮痍，游客随意攀爬，牛羊肆意践踏，他心疼不已，便毅然举家搬回威鲁堡村，决定利用业余时间来“照顾”长城，成为一名义务守护者。2019年退休后，高忠更是全身心投入到长城保护工作中。几乎每天清晨，他都会背着背包、带着工具，从月华池出发，清理垃圾，仔细观察、记录长城状况。同时，他还积极宣传保护知识，勇敢制止破坏行为，耐心劝阻游客不文明行为。有时，也会遇到村民和游客的不理解，甚至发生争执，但他始终耐心讲解保护长城的意义。他深知，保护长城就是守护民族的历史和文化。

在守护长城的道路上，高忠并不孤单。2021年，他加入大同市长城文化旅游协会，与众多志愿者携手同行。他还负责组织管理左云一带长城沿线40多位志愿者的日常巡逻，大家共同守护着这



高忠开三轮车巡逻和宣传长城(受访者供图)

珍贵的历史瑰宝。

3年前，《大同市长城保护条例》正式实施，高忠特别高兴，更加积极地组织活动、发放宣传单。他心中有个坚定信念：要把完整的长城历史交给子孙后代。高忠和志同道合的伙伴们正用汗水与热爱，为长城文化传承和保护努力前行。

十多年的守护历程，高忠经历了无数艰难。2021年腊月，他巡逻时不慎摔倒，4根肋骨骨折，稍有好转便又继续进行日常巡逻。2024年冬天，他在巡逻时，突遭大暴雪，被困半山坡数小时，凭借对路线的熟悉才安全回家。

高忠常说，他能够全心全意投入保护长城工作，与妻子和孩子们的支持分

不开。在他的影响下，如今，他14岁的外甥李响也爱上了长城，主动参与保护工作，成为保护和宣传长城文化的新生力量。前不久，小家伙还用手中的笔画出雄伟壮观的长城，让高忠备感欣慰。

本报记者 龙中华



市邮政管理局发布风险提示防范网络诈骗

本报讯（记者 孙露）为维护广大消费者合法权益，近日，市邮政管理局就防范利用寄递渠道，实施电信网络诈骗发布风险提示，请广大消费者提高警惕，共同营造安全有序的寄递环境。

收到来路不明快递时，应先在快递公司官网或购物平台查询自己的快递信息，确认包裹情况，谨慎处理来历不明的快递，不贪占小便宜；切勿扫描不明快递包

裹内的二维码卡片，也不要点击陌生链接填写银行卡、身份证、手机号等个人信息，做到“不听、不信、不扫码、不转账”；对声称“包裹损坏理赔”“快递丢失赔偿”等电话或短信内容，应通过官方渠道（如快递公司官网、官方App、客服电话）核实真伪；妥善处理收件电话、地址等信息，建议网购时使用“隐私面单”“虚拟号码”等服务，收到包裹后涂抹、销毁包裹面单信息

后再丢弃包装。

市邮政管理局提醒消费者，凡是以快递“刷单”、“做任务”为名要求垫付资金的都是诈骗；对方要求使用快递进行现金、黄金寄送的都是诈骗。同时重点提醒家中长辈和孩童，提高反诈意识，警惕快递类诈骗。如遇疑似诈骗行为，立即拨打反诈专线96110报警，或通过“国家反诈中心”App举报。

老人收废品堆满屋 楼内小饭桌闹哄哄

文慧苑18号楼两大扰民难题亟待解决

本报讯（记者 龙中华）“我们单元楼有两个困扰居民的问题，一户居民常常将易燃物等废品堆满屋，存在安全隐患；还有小饭桌的孩子们大声喧哗，影响居民正常休息。希望有关部门能够及时妥善处理。”近日，文慧苑张女士向记者反映了她的闹心事。

据张女士讲，她家住该小区18号楼2单元。一层有一户居民将房屋用作废品存放点，不仅屋内堆满了废纸箱、塑料瓶等易燃物品，楼前和绿化带也常常被废品占据，甚至堆到了燃气表附近，致使楼上居民忧心忡忡，不仅影响居住环境，更担心引发火灾危及生命。同时，二层另一户居民开设的小饭桌也给居民带来了极大困扰。每到中午时间，孩子们吵闹声不绝于耳，有的孩子甚至在楼道和楼房附近燃放摔炮，噼里啪啦的鞭炮声响严重影响居民午休。

张女士希望通过媒体呼吁，尽快清理废

品堆放点，并规范小饭桌的经营行为，以保障居民的正常生活。

记者接到反映后，随即于当日上午10点左右赶到现场，在走访时发现，18号楼2单元门前确实堆积着不少废塑料筐、酒瓶、泡沫板等物品，而二层的小饭桌当时门窗紧闭。

就此，记者采访了文慧苑小区物管站负责人。他表示，将立即与小饭桌负责人沟通，要求其约束孩子们的行为，杜绝扰民现象。对于堆放废品的住户，由于老人年事已高，物管站和社区多次劝导均无果。目前，物管站已与老人在外地的子女取得联系，对方承诺将尽快回来妥善处理。

龙帮办

0352-6034132



绿化带里堆积如山的易燃废品

资讯快递

我市生态环保志愿者开展义务植树活动

本报讯（记者 纪元元）4月8日，市生态环境志愿服务支队联合市生态环境保护协会组织40余名志愿者，来到阳高县守口堡长城遗址附近山沟，种下苹果树、杏树、西梅、冰果等经济苗木百余株，以“生态+经济”双驱动模式，为古长城增添新活力。

活动中，大家分组协作，年长的凭借丰富农耕经验，细致讲解果树定植的间距把控、管理技巧；年轻人则虚心学习，认真培土扶苗，确保每棵树苗能“安家落户”。“杏树要浅栽，根系舒展才长得好，浇完水有裂缝处需要再培土填埋。”当地技术负责人孙主任边示范边介绍，这些果树三年后挂果，既能固土护墙，又能为周边村民带来收益。

活动结束后，志愿者们约定定期回访苗木生长情况，并悬挂铭牌，协助村民开展后期管护。

平城消防助力受灾商户落实保险赔款

本报讯（记者 龙中华）历经4个月，平城区消防救援大队携手中国人寿财产保险股份有限公司大同分公司，近日成功为8户受灾商户落实到130余万元保险赔付款。

2024年6月13日，平城区某粮库外围粮油仓库突发大火，并迅速蔓延至12间库房，过火面积达700余平方米，尽管消防队员火速赶到现场灭火，但库房内8家商户存放的粮油制品、调味品等损失惨重。

此次火灾涉及土地方、房东和8户商家三方。为精准确定直接财产损失金额，消防部门邀请专业评估公司评估，最终确认直接财产损失217万余元。负责调查的副大队长康禹星和队员们经过4个月的时间，对毁损严重的现场通过多种科学手段收集取证，形成了三方均认可的火灾事故原因认定书。

火灾事故原因认定书出具后，消防部门的本职工作已完成，康禹星又主动对接保险公司，配合完成理赔流程。本月初，商户们已顺利拿到130余万元赔付款。

云冈区加大食品安全整治力度

本报讯（记者 刘剑）为保障“菜篮子、肉案子、果盘子”安全，日前，云冈区市场监督管理局针对食用农产品种植、生产、加工、储存、流通和销售等环节存在的突出问题，以及外卖食品安全和卫生不达标等问题加大执法力度，确保群众饮食安全。

该局聚焦入网餐饮服务单位资质审核、食品加工过程规范、配送环节安全及卫生不达标等问题重点环节，通过线上线下相结合的方式开展全面排查整治。各市场监督管理所督促第三方平台严格落实主体责任，加强对入网商家的资质审查和日常管理，完善食品安全相关制度，积极推进“互联网+明厨亮灶”建设。同时，规范外卖配送流程，全面推广使用封签，防止外卖食品在配送过程中受到污染。认真梳理、汇总、统计专项整治以来的监督检查及案件查办数据，以问题为导向制定改进措施，总结研究长效监管机制。